



國足球員賽後向到場助威的球迷致意。中新社

▲國足(紅衫)球員奮力作戰。新華社

不敵韓國隊但打出神氣

國足努力獲球迷肯定

大屏幕的比分，最終定格於冷冰冰的0：3。在21日晚進行的美加墨世界盃外圍賽首個主場比賽中，國足不敵韓國隊。對於國足，賽後沒有口誅筆伐，沒有太多冷嘲熱諷，更多的是對球隊努力的鼓勵與肯定，這是之前不太有過的畫面。回歸理性與現實的中國足球，不只看重結果，這何嘗不是一種進步。

▶國足盡力了成為熱搜。微博截圖



就過程而言，面對實力高出自己許多的韓國隊，國足拚到了點子上，還能給對手製造不少威脅，打出了精氣神，這同樣是一種進步。雖然結果是一場失利，但中國足球前行的信心，反倒增加了。

「國足盡力了」登上熱搜

國足不敵韓國隊賽後，「國足盡力了」的標籤迅速登上社交媒體熱搜高位。世界第79位的國足面對世界第24位的韓國隊，僅從排名一項就可見兩隊實力差距之大。

賽前內地媒體曾與韓國隊球迷閒聊，他們直言這是韓國歷史上最好的一屆國家隊。賽後韓國隊主帥奇連士文也感慨，他的球隊擁有很多具有進攻天賦的球員，比如孫興民、黃喜燦、李剛仁，後防線上還有金玟哉。對比如今青黃不接的中國男足，話裏話外總讓人感覺有些「炫富」的意味。

面對這些已經在歐洲五大聯賽證明過自己的球員，國足也算是踢得「不卑不亢」，開場氣勢非常足，只可惜由守轉攻的速率還是太慢，沒能把握住韓國隊立足未穩的機會。隨着比賽深入，韓國隊在實力上的優勢愈發明顯。但即

使局面被動，國足還是創造了一些絕對機會，只可惜沒把握住。此外，包括韓國隊獲得的12碼在內，本場球證的幾次判罰值得商榷。12碼出現在比賽第11分鐘，如果中國隊失球晚一些，韓國隊為求3分越來越壓上，說不定國足還會有一些機會。

對於國足設置三中堅、穩守反擊的戰術而言，過早失球是致命的。但這就是足球比賽，這就是比賽的一部分，比賽沒有如果。奇連士文賽後表示，與中國隊的比賽很難：「中國隊一直嘗試入球，哪怕落後時也是一樣。一旦中國隊入球，球迷會製造出很大的聲量，會給我們很大壓力，幸好我們上半場攻入了第二個入球。」這番表態有一定的客氣成分，但就比賽而言，國足確實給對手製造了一些麻煩，而不是早早投降，毫無招架之力。

國足與韓國隊的比賽，現場播報共有39,969名觀眾到場觀賽。但球迷製造的氛圍與音浪，遠高於這個數字所體現的那樣，尤其是開場國足士氣正盛之時。對於2002年之後就沒能再次打入世界盃的中國足球而言，世盃外也稱得上是國足的「世界盃」了。畢竟這就是長時間以來，這支球隊所能參加的最高規格賽事。對於

球迷而言，觀看這樣的比賽，也能夠稱得上是享受。

在這種級別的比賽中，國足有機會與韓國、日本、澳洲、沙特這些世界盃級別球隊拚刺刀。通過與強隊交手，中國足球才能找到自己的差距有多少，才能進一步明確未來發展的方向。

賽後國足主帥揚科維奇坦言：「即使韓國隊打進世界盃決賽，也不會讓人感到驚訝。」這番表述或許有些誇張，又或許從教練的視角看，如今這支「史上最強」的韓國隊實力使然。

僅從卡塔爾世界盃戰績來看，韓國隊成功從小組突圍，打進了16強。從實力對比而言，3：0的比分，就是中國足球距離世界盃小組出線球隊的實力差距。輸給韓國隊之後，國足也結束了2023年的比賽任務，下一場比賽要到明年1月，在亞洲盃小組賽首輪面對塔吉克斯坦隊。

主帥：國足已走上正軌

從客場2：1戰勝泰國隊，到本場0：3不敵韓國隊，總體而言，國足還是處於一個進步的過



◆韓國球星孫興民是役梅開二度。

新華社

程中，也增強了打硬仗和拚強敵的信心。這對於後續國足面對新加坡隊，以及在第二循環中與泰國隊的主場關鍵戰，都是有益的。

揚科維奇也認為，如今的國足已經走上正軌，之前客場戰勝泰國隊的比赛就是註腳：「這場對陣韓國隊，我們說要帶着『大心臟』去比賽，我們做到了，打出了一些配合，在陣地戰中敢於控球和壓迫。0：3的結果很痛苦，但我們會吸取教訓並繼續全力以赴。我們的目標很早就確定了，就是全力衝擊世界盃。球隊未來還有需要糾正的問題，有些方面可以在亞洲盃中解決。我們之後會全力以赴備戰亞洲盃，到時候隊伍一定會百分之百準備好。」揚科維奇說。

◆中新網

晉級中國大師賽次圈 「鄧謝配」誓爭年終賽資格

香港文匯報訊(記者楊浩然)BWF超級750系列中國大師賽昨日上演多場賽事，其中中國香港混雙組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，順利擊敗馬來西亞組合晉級次圈，保持獲得年終賽資格的機會。

「鄧謝配」昨日對手為馬來西亞組合吳埜闓/賴潔敏。首局「鄧謝配」一直保持領先，並順利以21：17先下一城；次局雙方比賽分咬緊，雖然中後段「鄧謝配」一度成功拉開比分，但在領先20：17時竟連失3分被迫平，幸而二人成功穩住心態連得兩分，終再贏22：20晉級。「鄧謝配」下一圈對手為中國台北組合

葉宏蔚/李佳馨，後者昨日擊敗日本著名組合渡邊勇大/東野有紗過關；值得注意的是，「鄧謝配」目前世界排名第10位，落後第9位的葉宏蔚/李佳馨70分，如「鄧謝配」想出戰年終賽，便必須擊敗中國台北組合才可成事。

同日港隊亦有女雙組合楊雅婷/楊靄霖出場，二人以局數0：2不敵韓國組合白荷娜/李紹希出局。

國家隊方面，女單陳雨菲以21：14、21：13擊敗國家隊隊友高昉潔晉級；男雙何濟霆/任翔宇以21：15、21：10戰勝另一國家隊組合譚強/周昊東過關；男單陸光祖



◆鄧俊文夥拍謝影雪過關。資料圖片

則以22：20、21：16淘汰泰國選手王高倫；混雙1號種子鄭思維/黃雅瓊，則以21：15、21：18擊敗丹麥組合基斯提臣/博耶晉級。

七名中國球手

晉級英錦資格賽決勝輪



◆周躍龍順利過關。資料圖片

香港時間22日凌晨，2023年桌球英國錦標賽結束資格賽第3輪較量。在該輪出戰的15名中國選手中，包括丁俊暉在內的7人晉級第4輪(決勝輪)，他們將在後兩個比賽日角逐正賽席位。

在前兩個時段的比賽中，中國軍團損失慘重。在6場比賽中僅有袁思俊一人晉級，面對瑞士選手烏爾森巴赫，袁思俊以6：5獲勝，其過程也是相當驚險。蕭國棟、曹宇鵬、賀國強、江俊，以及中國香港球員李俊威均止步第3輪。此外，在呂昊天與徐思的「中國打吡」中，呂昊天以6：2獲勝晉級。

所幸的是，在於香港時間22日凌晨進行的第三階段比賽中，中國選手周躍龍和龐俊旭雙雙獲勝，兩人同以6：4分別戰勝哈馬德米亞和馬克戴維斯。其中周躍龍在1：4落後的被動局面下連勝5局，實現超級逆轉。

在前一日的比賽中，本次資格賽的頭號種子丁俊暉已攜兩名「00後」選手范爭一和吳宜澤率先闖入第4輪。至此共有7名中國選手將在決勝輪爭奪晉級正賽的席位。

◆中新社

郭晶晶 蘇炳添 助陣廣州馬拉松

香港文匯報訊(記者敏敏廣州報導)廣州馬拉松組委會透露，2023廣州馬拉松將於12月10日鳴槍起跑，賽事規模30,000人。今年廣馬將運用「人臉識別」系統，提升選手入場效率，還可以減少替跑、蹭跑等現象，為廣大選手營造公平、專業的競賽環境。廣馬組委會詳細介紹了今年賽事的籌備情況，此次運用的「人臉識別」系統，分別在賽前領物、比賽日選手檢錄入場及完賽物品發放環節對參賽選手身份進行核驗。如「人臉識別」核驗不通過，則無法參加比賽及領取完賽物品。此外，

比賽當天組委會還將利用AI人臉識別技術，在賽道沿途設置多個機位全程拍攝，完賽選手在賽事當天即可生成專屬的廣馬參賽視頻。值得一提的是，來自不同項目的奧運冠軍、世界冠軍將受邀齊聚廣馬，包括跳水奧運冠軍、世界冠軍郭晶晶，男子60米、100米亞洲紀錄保持者蘇炳添，劍擊奧運冠軍、世界冠軍雷聲，杭州亞運會中國體育代表團旗手、女籃亞洲冠軍楊力維，杭州亞運會男子4×100米接力冠軍陳冠鋒擔任2023廣州馬拉松賽宣傳大使。

傑志簽烏茲別克國腳迪美路夫

香港文匯報訊 港超聯球會傑志於昨日宣布，成功簽入25歲烏茲別克國腳迪美路夫，他將會穿上27號球衣。

傑志透露迪美路夫司職前鋒，曾兩次代表烏茲別克國家隊上陣。他2019年於烏茲別克超級聯賽球會拿薩夫出道，其後效力過烏茲別克不同球會，包括該國班霸棉農，協助該隊贏得烏茲別克超級聯賽冠軍及超級盃冠軍，亦曾代表該隊出戰亞冠盃。其後迪美路夫轉戰伊朗職業聯賽，先後效力過帕斯波斯及柏簡。

傑志暫代主教練金東進表示：「迪美路夫踢法直接，射門慾強。我們陣中目前較缺乏這類球員，期



◆迪美路夫(左)將穿上27號球衣。傑志圖片

望他能為球隊帶來改變。」傑志方面亦指迪美路夫即將完成註冊，最快可於周五晚對冠忠南區的港超聯賽事上陣。